

Благоустройство движет инициатива

На Среднем Урале появятся новые общественные пространства, реконструированные с привлечением федеральных средств

Новые благоустроенные общественные пространства и игровые комплексы во дворах появятся в муниципалитетах Среднего Урала в 2025 году. Это 34 общественных и 4 дворовые территории. Объем средств федерального и областного бюджетов на выполнение работ по благоустройству составит порядка 1,2 миллиарда рублей.

В числе крупных объектов – продолжение благоустройства общественной территории, привлекающей к Авиаметаллургическому техникуму в Верхней Салде. В рамках реализации третьей очереди благоустройства в 2025 году запланировано обустройство тротуаров, велодорожек, газонов, наружного освещения и видеонаблюдения, детской игровой площадки, спортивной площадки, воркаута, литературной площадки с интерактивными скамейками. Украшением пространства по проекту станут световая арка и светодиодный фонтан. А сцена и уличный экран позволят проводить культурно-массовые мероприятия.

Еще одним масштабным проектом станет обновление Аллеи Славы в Каменске-Уральском. Реконструкция нового пространства будет знаковым событием в рамках Года защитника Отечества. На площади перед Дворцом культуры «Юность» и спортивным комплексом «Олимп» расположены монумент погибшим в горячих точках и памятные знаки разных родов войск, которые устанавливались активистами города на личные средства. При выполнении работ по



Таким будет новое пространство в Верхней Салде. Губернатор Евгений Куйвашев в рамках подготовки к 250-летию города дал поручение сделать его новой точкой притяжения горожан

благоустройству планируется заменить покрытие пешеходных дорожек, установить малые архитектурные формы и создать новую мемориальную композицию.

Прогулочный маршрут от центральной городской площади до Парка Победы – Мемориала Славы в Верхней Туре также преобразится. Проект благоустройства этой территории стал победителем VIII Всероссийского конкурса лучших проектов создания комфортной городской среды в малых городах и исторических поселениях. Планируется, что вдоль улицы Машиностроителей будет сформирована серия различных общественных про-

странств: пешеходная зона, городская площадь «7 жемчужин», городской (центральный) сквер с площадкой для проведения сельскохозяйственных ярмарок, площадь кинотеатра «КульТУРА», домашний сквер на пересечении улиц Машиностроителей и Володарского и непосредственно сам Парк Победы – Мемориал Славы. Благодаря реализации проекта в Верхней Туре будет создано современное общественное пространство, выполненное в едином архитектурном стиле.

Всего с 2017 – 2024 годов в населенных пунктах Среднего Урала благоустроены 3 334 общественных и дворовых территорий, в том числе завершены ра-

боты на 26 крупных объектах – победителях Всероссийского конкурса среди малых городов и исторических поселений.

Сотрудники института развития жилищно-коммунального хозяйства и энергосбережения им. Н.И. Данилова подготовили альманах «Территории перемен: благоустройство Свердловской области», в который вошла информация по 100 территориям в 55 муниципальных образованиях. Альманах также включает элементы дополненной реальности: наведя камеру смартфона на QR-код, вы сможете увидеть благоустроенные пространства в новом формате.

све.рф

По современному стандарту

Первичная медицинская помощь на Среднем Урале стала максимально доступной

С 2020 года для жителей сельских населенных пунктов Свердловской области введено в эксплуатацию 84 современных модульных фельдшерско-акушерских пункта и 7 общих врачебных практик. Чтобы квалифицированная медицинская помощь была доступна в уральской глубинке, из федерального бюджета выделено свыше 753 миллионов рублей. На сегодняшний день пациенты получают медицинскую помощь в 151 фельдшерско-акушерском пункте и ОВП.

Благодаря проекту «Модернизация первичного звена здравоохранения» нацпроекта «Здравоохранение» сельские подразде-

ления больниц оснащены аппаратурой для лечения заболеваний и диагностики травм, в них созданы комфортные условия как для пациентов, в том числе маломобильных, так и для медиков. В 2024 году на Среднем Урале установлены девять новых ФАП и одно здание общей врачебной практики в Пышминском, Поллевском, Нижнесергинском, Бисертском, Байкаловском, Режевском, Белоярском, Верхнепышминском районах и Горноуральском городском округе. Общая сумма финансирования на эти цели превысила 95 миллионов рублей.

В зданиях ФАП есть процедурные, инструментальные и пеленальные столы, кушетки, портативные электрокардиографы, ав-

томатические дефибрилляторы, носилки, холодильники для лекарственных препаратов, одеяла с подогревом, сухожаровые шкафы и автоклавы, кислородные ингаляторы, а также специальные укладки для оказания помощи при остром коронарном синдроме, остром нарушении мозгового кровообращения, желудочно-кишечном кровотечении и многое другое.

«В 2024 году в рамках опережающей реализации региональной программы «Модернизация первичного звена здравоохранения Свердловской области» заключены контракты на приобретение и установку в 2025 году 46 модульных зданий на общую сумму более 442 миллионов рублей, в том числе 39 ФАП, пять

зданий общеврачебной практики и две амбулатории, – отметила замминистра здравоохранения области **Светлана Филиппова**.

В 2025 году планируется установка двух модульных ФАП: в деревне Красный Яр и деревне Голякова. Таким образом, на территории Слободо-Туринского района будут отремонтированы или заменены на модульные здания все фельдшерско-акушерские пункты, где получают медицинскую помощь в общей сложности 4,6 тысячи человек.

Отметим, что на Среднем Урале в 100% населенных пунктов с числом жителей до двух тысяч человек доступна первичная медико-санитарная помощь по месту проживания.

све.рф

Производители и переработчики молока обсудили приоритеты работы

Региональное минАПК организовало масштабное выездное совещание производителей и переработчиков молока Свердловской области. Мероприятие прошло в формате круглого стола в Режевском муниципальном округе. Ранее губернатор Евгений Куйвашев нацелил аграриев на то, чтобы произведенное на уральских сельхозпредприятиях молоко оставалось в регионе.

«Всего у нас 200 производителей молока, а также 20 перерабатывающих заводов, готовых принимать сырье. Ежедневно на Среднем Урале перерабатывается около 1,5 тысячи тонн молока. Сегодня мы организовали предметный диалог руководителей шести перерабатывающих предприятий и более десятка производителей молока, географически и логистически удобно расположенных относительно друг друга. Запланирован целый ряд подобных мероприятий в разных районах области», – рассказал первый заместитель министра агропромышленного комплекса и потребительского рынка Свердловской области **Сергей Шарпов**.

Переработчики молока сокращают логистические цепочки поставок сырья, чтобы получить его от местных производителей. Позитивный опыт есть у кушвинского завода «Молочная Благодать».

«Чтобы выстроить удобную для обеих сторон работу с местными производителями молока, мы организовали два пункта приема сырья в Верхотурском и Алапаевском районах. Суммарно они принимают молоко от более чем 30 поставщиков. Сырье на месте проходит лабораторное обследование и после отвозится на завод большим молоковозом», – рассказал директор завода «Молочная Благодать» **Александр Жуков**.

Также уральские переработчики отмечают, что областные производители – проверенные и надежные партнеры, готовые к диалогу.

«Мы уже более 20 лет сотрудничаем с сельхозкооперативом «Битимский». За эти годы сложилось безусловное взаимопонимание, мы всегда можем опереться на своего поставщика и корректировать объемы поставок сырья», – отметил руководитель Серовского городского молочного завода **Никита Володарский**.

Напомним, ранее Ассоциация «Животноводы Урала» и «Союз перерабатывающих предприятий Свердловской области», понимая важность обеспечения жителей Среднего Урала качественными молочными продуктами, подписали соглашение о сотрудничестве.

све.рф